
 

   

За година: над 200 семейства в община Плевен са
получили еднократни помощи при раждане на дете  
вторник, 21 януари 2025

Подпомогнатите за периода лица с репродуктивни проблеми са 55

 

В община Плевен са приети 292 заявления за отпускане на еднократна помощ при раждане
през изминалата 2024 г. За първо дете отпуснатите помощи за този период са 98, за второ – 94,
за трето – 17, за близнаци - 7. Постановените откази са 52. Приетите през м. декември 2024 г.
заявления предстои да бъдат разгледани от комисия до края на този месец. 

Еднократните помощи за раждане на дете се отпускат по реда на Наредба № 38 на Общинския съвет за
стимулиране раждаемостта на територията на общината. През м. май миналата година размерът на
отпусканите помощи бе увеличен, като за първо дете сумата от 200 лв. се повиши на 400, за второ - от
300 на 500 лв., а за трето - от 400 на 600 лв. Еднократна финансова помощ в размер на 600 лв. за
раждане получават и майки, които са постоянен жител на общината и редовни студенти във висше
учебно заведение. В случаи на неизпълнени изисквания по Наредбата, като липса на трайна уседналост
в общината на един от родителите, прекъснати здравноосигурителни права, наличие на задължения
към Дирекция „Приходи от местни данъци и такси“, подаване на заявлението след определения срок
/три месеца от месеца на раждане на детето/ комисията се произнася с отказ за отпускане на помощта.
Наредба № 38 действа в община Плевен от 2022 г. като вид социална мярка с цел стимулиране на
раждаемостта и отговорното родителство.

През 2024 г. със средства от общинския бюджет са подпомогнати и 55 лица с репродуктивни
проблеми. Подадените такива заявления през годината са общо 71, като постановените откази
са на заявители, които не отговарят на критериите, заложени в Правилата за подпомагане,
приети от Общинския съвет. 
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Средствата за финансово подпомагане на двойки, семейства и лица с репродуктивни проблеми в
общината се планират ежегодно с общинския бюджет. С решение на местния парламент през 2024 г.
сумата бе увеличена двойно и от 500 лв. стана 1 000 лв. на заявител. Средствата се предоставят за
извършване на необходимите изследвания, предшестващи инвитро процедурите. Заявителите подават
съответните документи в Центъра за административно обслужване на граждани в Плевен на пл.
„Възраждане“ № 4. Всички постъпили заявления се разглеждат от комисията, утвърдена от Общинския
съвет. Съгласно действащите правила, кандидатите за финансово подпомагане трябва: да са български
граждани с постоянен и настоящ адрес на територията на община Плевен и за период не по-малко от
една година от датата на кандидатстване; Да нямат родствена връзка по права линия и до четвърта
степен по съребрена линия; Да не са поставени под запрещение; Наличие на репродуктивен проблем.
Въз основа на решение на комисията, кметът на Общината в 7-дневен срок от получаването на
протокола от заседанието издава удостоверение за финансово подпомагане на заявителя. Той, от своя
страна, представя издаденото удостоверение в посочено в него лечебно заведение. Правото за
финансово подпомагане се погасява, ако след изтичане на едномесечен срок от издаване на
удостоверението, същото не е потърсено и заявителят може да кандидатства отново за финансиране по
реда на действащите правила.

Община Плевен подпомага финансово граждани с репродуктивни проблеми повече от 10 години.
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